



2011年10月19日 星期三 农历辛卯年九月廿三
ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

“一心两城两组团”建设发展的思考与展望

乘势而为谋发展 主动融入当先行

新郑着力打造郑州都市区重要组团城市

本报记者 赵晓璐

解放思想天地宽

——建设郑州都市区重要组团城市系列评论之一

本报评论员

思想是行动的先导,解放思想是推动发展的法宝。

胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上指出,在新的历史条件下提高党的建设科学化水平,必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进,大力推进马克思主义中国化、时代化、大众化,提高全党思想政治水平。

省委书记卢展工要求,建设中原经济区,活力是解放思想。中原经济区由解放思想而起,也必由解放思想而兴。

郑州市举办的“以领导方式转变加快发展方式转变暨都市区建设”研讨班也明确指出,都市区建设是城市建设和发展的新阶段、新形态,必须进一步解放思想,转变观念,改革创新。

解放思想是一个与时俱进的过程。今天,在我们努力推动新郑市经济社会发展驶入快车道的时候,如何进一步解放思想,融入中原经济区建设、打造郑州都市区重要组团城市的新目标又摆在了全市广大党员干部面前。

解放思想,必须准确把握当前新郑发展的形势任务。近日,《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》正式下发,进一步明确了支持河南加快建设中原经济区的相关政策,为新郑市的发展带来了新的机遇,我们要牢牢把握这一发展机遇,积极主动地融入到中原经济区和郑州都市区建设中来。同时,我们也要清醒地看到,近年来新郑取得的长足发展,是纵

向比较的发展。如果横向比较,新郑还存在着一定差距,因此,在推动新郑加快发展的进程中,必须深入审视市情,科学把握形势,明确发展任务,进一步强化危机意识,以思想的进一步解放为先导,以理念的进一步创新为引领,努力建设郑州都市区重要组团城市。

解放思想,必须坚持实事求是的精神,努力更新广大党员干部的思想观念。解放思想触及的是人的思想问题,是针对思想束缚、思想禁锢而言的。因此,进一步解放思想,就是要针对自己的思想实际和存在的思想差距,寻求思想认识上的转变和进步。当前,在推动新郑发展驶入快车道的新形势下,进一步解放思想、更新观念,就广大党员干部而言,就是要破除自满观念,进一步强化忧患意识;就是要破除封闭观念,进一步强化开放意识;就是要破除守业观念,进一步强化创新意识;就是要破除等靠观念,进一步强化进取意识。总之,就是要破除不适应中原经济区和郑州都市区建设的落后观念,树立全新理念,推动加快发展。

解放思想,还必须“敢”字当头,敢于创新,勇于实践。在新形势下推动新郑加快发展,必须有新的理念,新的思维,要“敢”字当头,敢于冲破传统思维模式,敢于打破条条框框的束缚,敢于改变“按惯例办事”、“凭经验行事”的做法,大胆探索,勇于创新,敢于实践,开拓进取,积极营造鼓励创新、宽容失败、追求卓越的宽松环境,以改革创新开启新郑跨越发展的崭新局面。

巡回服务活动 真情十送

本报讯(记者 赵丹 高凯)为持续提高城乡居民的幸福指数,让广大群众共享改革发展成果,近日,新郑市启动“关爱民生·真情十送”巡回服务活动,把贴心服务送到群众身边。

此次开展的“关爱民生·真情十送”巡回服务活动是新郑市选派党员干部到村(社区)任职之后,出台的又一便民惠民措施,是新郑情系三农、关爱民生的具体体现。来自全市14个部门的志愿者,组成20个服务团,利用17天时间,分赴全市所有村(社区)开展巡回服务活动,每团每天一个村。

活动紧密围绕群众所需,以改善民生、构建和谐为核心,以农村富余劳动力、“三秋生产”和农村弱势群体为服务重点,大力开展以“送政策、送技术、送健康、送岗位、送补贴、送信息、送文化、送保险、送教育、送法律”为内容的巡回服务活动,着力帮助广大群众解决就业创业、医疗保障、养老保险等问题,并现场办理有关证件。

在10月15日的活动现场,志愿者们围绕群众关心的医疗保险、民政服务、民意调查、支农助学、畜牧服务、法律咨询等展开服务。群众来到服务台前检查身体、询问养老保险办理事项等问题。

新郑市四大班子领导参加了启动仪式并到有关村(社区)的活动现场,帮助群众解决相关问题,同时希望志愿者们要紧密围绕群众所需,切实把巡回服务活动做细做好。

导读
把贴心服务送到群众家门口
——新郑市“关爱民生·真情十送”巡回服务活动侧记
(今日四版)

上级关注

省人大常委会内司工委领导到新郑检查

本报讯(记者 边艳)近日,河南省人大常委会委员、内司工委主任郭俊峰带领部分省人大代表到新郑市,就《中华人民共和国道路交通安全法》和《河南省道路交通安全条例》贯彻实施情况进行执法检查。郑州市人大常委会副主任贾鑫以及新郑市领导彭德成、赵建武陪同。

郭俊峰对该市“一法一条例”的贯彻落实情况给予了充分肯定。他指出,要坚持以人为本的交通管理理念,深入推进“畅通工程”,加强道路管控,突出做好交通事故预防,规范民警执勤执法行为,努力实现“行有序、路畅通、人平安”的目标。

省关工委领导调研 新郑市关心下一代工作

本报讯(记者 王喆)近日,河南省关工委常务副主任、秘书长张德广以及郑州市关工委领导到新郑调研关心下一代工作,该市领导吴忠华、高林华、孙淑芳、刘德金、汤晓义、关民安陪同。

通过实地察看和听取汇报,张德广认为新郑关心下一代工作,党委重视,组织得力,舍得投入,做了大量实事好事,精神感人,事迹突出,工作成绩应该在全省进行推广。

省环保厅检查新郑市节能减排工作

本报讯(记者 刘冬)近日,河南省环保厅副厅长宋丽英带领检查组一行到新郑市,检查指导节能减排工作。该市领导王广国、张顺安陪同。

检查组一行先后到该市第三污水处理厂、龙湖镇泰山村、第二污水处理厂二期工程等地,检查了工程建设运行情况,并对工程建设给予了充分肯定。

“创建委员之家,树立委员形象” 巡回报告会走进新郑

本报讯(记者 赵地 高凯)近日,郑州市政协“创建委员之家,树立委员形象”活动巡回报告会走进新郑,向黄帝故里人民讲述政协委员用爱心服务社会、用自己的行动展现委员风采的先进事迹。该市领导李志强、戴宇林、李建国出席。

报告会上,郑州市优秀政协委员代表结合自身工作和履职情况,与大家分享了自己参加“创建委员之家,树立委员形象”活动的感受,让大家深刻感受到了政协委员的责任意识与奉献精神,现场不时响起热烈掌声。

郑州市检查组考核 验收卫生镇创建工作

本报讯(记者 冯伟尉)近日,郑州市检查组到新郑市考核验收创建郑州市级卫生镇工作。

检查组一行先后到和庄镇、辛店镇,实地察看环境卫生整治工作开展情况。在听取了两个乡镇关于创建卫生镇工作汇报和实地观摩后,对两个乡镇靓丽整洁的镇容镇貌、村容村貌给予高度评价。

故里简讯

村级组织换届选举暨社区建设和帮扶工作会召开

本报讯(记者 赵地)10月18日,新郑市召开村级组织换届选举暨社区建设和帮扶工作会议。该市领导吴忠华、王广国、刘仲利、刘德金、彭德成、赵建武等参加会议。

会议要求,要真正把政治素质好、致富能力强、带领群众致富能力强、有吃亏奉献精神、有组织协调能力、热心为群众服务、办事公道、会做群众工作、群众公认的农村优秀人才选进村党组织和村民委员会班子,特别要选准选好党组织书记、村委会主任。

会议强调,各级党委、政府要高度重视,统一领导,严格程序,严肃纪律,圆满完成村级组织换届选举工作任务,真正通过换届选举焕发出活力、焕出干劲、焕出和谐,不断开创农村各项工作新局面,为建设郑州都市区重要组团城市而努力奋斗。

同时,会议对全市社区建设和帮扶工作进行了安排部署。

新郑市领导前往荥阳上街参观考察

本报讯(记者 赵杰)近日,新郑市领导吴忠华、王广国、高林华、孙淑芳、汤晓义、苏铁林等组团前往荥阳市、上街区参观考察。

通过考察,该市领导表示要认真学习荥阳市和上街区的先进经验和做法,加快推进新郑新城、龙湖宜居教育城、新型社区、城市建设和管理等工作,努力在推动科学发展、建设和谐新郑上实现新突破。

新郑组织收看全省经济运行电视电话会

本报讯(记者 李俊浩 高凯)近日,新郑市组织收听收看全省经济运行电视电话会议。该市领导王广国、孙淑芳、关民安及相关单位负责人收听观看了会议。

会议研究分析了当前经济形势,对第四季度经济工作进行了安排部署。会议指出,要增强忧患意识,牢牢把握经济发展主动权。

解决问题 加快推进107国道升级改造工程

本报讯(记者 赵晓璐)近日,新郑市召开107国道升级改造工程指挥部会议。该市领导李书良、王军生、王保军、李建国出席会议。

会议指出,107国道升级改造工程任务重、责任大,各成员单位要切实转变作风,加大工作力度,针对工程存在问题,采取有力措施,全力解决;相关单位要及时沟通对接,互相配合,确保工程顺利推进。



郑州慈善日新郑捐款踊跃 截至昨日已募集善款81570元

本报讯(记者 赵丹 刘栓阳 高凯 文图)10月14日,新郑市“阳光慈善,温暖郑州”慈善日募捐活动全面展开。吴忠华、王广国、刘仲利、高林华、李书良等新郑市四大班子领导及部分机关干部参加了启动仪式。

在募捐现场,该市四大班子领导带头,全市党员干部纷纷慷慨解囊,支持社会慈善事业,推动“慈善日”捐款活动的

全面开展,现场共捐款49760元,此项资金将用于扶危、助困、安老、抚孤、助医、救灾等领域。

据了解,10月14日是“郑州慈善日”,今年是“郑州慈善日”活动开展的第4年,活动的结束时间为10月底。新郑市机关单位、社会团体、企业、城乡居民也积极参与到此次活动中。截至记者发稿时,该市已募集善款81570元。

跳出新郑看发展

成都锦江区: 绽放“五朵金花” 发展生态旅游

本报记者 赵舒琪 赵丹

近几年,成都锦江区三圣乡,因地制宜,因势利导,以花为媒,以文化为魂,丰富城乡一体化载体,创造性地打造出了“花乡农居”、“幸福梅林”、“荷塘月色”、“江家菜地”和“东篱菊园”5个旅游知名品牌,成为闻名遐迩的“五朵金花”。如今,“五朵金花”已成为国内外享有盛誉的休闲旅游娱乐度假区,被评为国家4A级风景旅游区,每年对地方财政收入贡献近千万元。

木桌椅,古朴典雅。老板曾华美正穿梭在客人之间,时而倒茶,时而帮客人取需要的东西,手里的电话也不断响起,火爆的生意让曾华美脸上笑开了花。

在这个具有典型成都民居特色与现代元素相结合的农家院落里,我们坐在树荫下的藤编椅子上,一边品着芳香浓郁的茉莉花茶,一边听曾华美讲述“五朵金花”的故事。

政策引导 发挥农民主动性

三圣乡的土质很差,系龙泉山脉酸性膨胀土,土壤全是红色的砂土,红砂村也由此得名。所以,曾被当地农民形容为“天晴

一把刀,下雨一包糟”,农村处于“土地不多人种,丰产不丰收”的境况。

在城乡统筹试点之前,她们家和村里大部分家庭一样,即使一年四季辛勤地忙于农事,也只能保证一家四口勉强有饭吃,家庭经济相当拮据。

2003年10月的四川省首届花博会,作为主会场的红砂村首次走进了公众视野。锦江区政府依托城郊优势,因地制宜,设计出“政府主导、集体运作、农户参与”的农家乐旅游发展模式。政府投资1.2亿元,对5个村的乡村道路进行硬化和房屋改造,完善了路网、通讯、引水、供电、供气等乡村旅游基础设施。(下转第二版)